
 
 
Stadt Halle (Saale)       15. Dezember 2022 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 21.12.2022 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zum Winterdienst auf Radwegen 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04993 
TOP: 11.11 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche Radwege im Stadtgebiet sind aktuell in den städtischen Winterdienst einbe-
zogen? Welche Radwege sind seit der Beschlussfassung des Rates neu hinzugekom-
men? Welche Radwege wurden ggf. vom Winterdienst ausgenommen? In welcher 
Priorität werden die betreffenden Radwege in der aktuellen Winterperiode beräumt? 
 
Folgende Radwege sind in den Winterdienst einbezogen: 
 

 Am Leipziger Turm/ An der Waisenhausmauer 

 Am Steintor 

 An der Magistrale zwischen Nietlebener Straße und Rennbahnkreuz 

 Bernburger Straße – Nur Radweg auf der Ostseite von der Kardinal-Albrecht-Straße 
bis zur Ludwig-Wucherer-Straße 

 Delitzscher Straße zwischen Käthe-Kollwitz-Straße und Riebeckplatz einschließlich 
der Anschluss-Radwege auf dem Riebeckplatz 

 Franckestraße zwischen Prof.-Friedrich-Hoffmann-Straße und Riebeckplatz ein-
schließlich der Anschluss-Radwege auf dem Riebeckplatz 

 Große Steinstraße – Nur Radweg vom Hansering in Richtung am Steintor 

 Hansering 

 Heideallee 

 Herrenstraße einschließlich Schwarze Brücke 

 Kröllwitzer Straße zwischen Hohen Weg und Giebichensteinbrücke (nur 
stadteinwärts) 

 Ludwig-Wucherer-Straße 

 Mansfelder Straße (zwischen Hafenstraße und rennbahnkreuz nur Nordseite) 

 Merseburger Straße zwischen Kasseler Straße und Riebeckplatz einschließlich der 
Anschluss-Radwege auf dem Riebeckplatz 

 Moritzzwinger – Radweg auf der Nordseite 

 Paracelsusstraße zwischen Am Steintor und Dessauer Platz 

 Paul-Suhr-Straße zwischen Straße der Republik und Südstadtring 

 Reilstraße 

 Rennbahnkreuz 

 Straße der Republik 

 Waisenhausring 

 Wörmlitzer Straße zwischen Cansteinstraße und Straße der Republik 
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Seit dem Beschluss des Vertrages sind keine neuen Radwege hinzugekommen. 
 
Die Radwege werden nach der Abarbeitung der Dringlichkeitsstufe A bei den Fahrbahnen 
und der Fußgängerwege gestreut und beräumt. 
 
2. Wie viele km Radwege im Stadtgebiet werden aktuell über den städtischen Winter-
dienst betreut? Wie viele km Radwege im Stadtgebiet werden nicht betreut? 
 
Es werden ca. 31 km Radwege winterdienstlich betreut. Eine Kilometerangabe zu den nicht-
betreuten Radwegen im öffentlichen Verkehrsraum liegt nicht vor.  
 
3. Auf welchen wichtigen Radwegeverbindungen im Bereich von Grünanlagen wird ein 
Winterdienst durchgeführt? 
 
Der Winterdienst im Bereich von Grünanlagen ist nicht Bestandteil des genannten Winter-
dienstvertrages.   
 
4. Gibt es aktuell eine Kartendarstellung mit den relevanten betreuten Radwegen bzw. 
eine digitale Darstellung zur Nutzung für die Öffentlichkeit? 
 
Es gibt dazu keine Kartendarstellung. 
 
5. Sind demnächst Änderungen im Vertragsumfang geplant?  
 
Es sind demnächst keine Änderungen im Leistungsumfang vorgesehen. 
 
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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